Przykladowe zadania z analizy matematycznej I1I. Czes$¢ V.

Zadanie 54. Sprawdzi¢, ze wartos¢ catki krzywoliniowej niezorientowanej nie zalezy od para-
metryzacji na przykladzie calki [ 22y ds, jesli v jest krzywa opisang réwnaniami:
Y
1. x(t) = 2cos(—t), y(t) = 2sin(—t), gdzie ¢ € [3F, 27];
2. z(t) =t, y(t) = V4 — 12, gdzie t € [0, 2].
Zadanie 55. Obliczy¢ podane catki krzywoliniowe niezorientowane po wskazanych krzywych:

1. [zyds, gdzie v — brzeg kwadratu |z| + |y| < 1;
v

2. [*#ds, gdzie v — odcinek taczacy punkty (1,1,1) i (2,3,4).
Y

Zadanie 56. Obliczy¢ podane catki krzywoliniowe zorientowane z pola wektorowego F' po
krzywej v dla
L F(J],y) = (yv _$2)7 Y krzywa fL’(t) =1, y(t) = %t27 gdZie te [072]a

2. F(z,y) = (x+y,v—y), v — krzywa z(t) = 2cost, y(t) = 4sint, gdzie t € [0, ]].

Zadanie 57. Sprawdzi¢, czy podane catki krzywoliniowe zorientowane nie zaleza od ksztattu
krzywej catkowania i nastepnie obliczy¢ je:

1. [(2xy? + sinz)dr + (32%y? + €¥) dy, v — krzywa o poczatku A = (—2,2) i koficu B =
v

(
2. [(ysinz+x?)dx—(cosz+y3) dy, v — krzywa o poczatku A = (0, 1) i koticu B = (m, —1).
ol

Zadanie 58. Korzystajac z twierdzenia Greena obliczy¢ podane catki krzywoliniowe zoriento-
wane po krzywych dodatnio zorientowanych wzgledem swego wnetrza:

1. f(l — 2?)ydr + x(1 + y*)dy, v — okrag x* + y* = 1;
2. $(2® +y)dz + (z + y?)dy, v — brzeg trojkata o wierzchotkach A = (1,1), B = (3,2),
7C’ = (2,5) zorientowanym dodatnio.
Zadanie 59. Obliczy¢ V (S), gdzie rozmaitoscia S jest zbior:
1. S ={(cost,sint,t): 0 <t < 4r} (,linia Srubowa”).
2. S={(x1,..,r,y): y =23 + ... + 27 < 1} (,k-wymiarowa parabolida”).
Zadanie 60. Obliczy¢ pole:
1. czedci sfery 22 + y? + 2% = 4 lezgcej w polprzestrzeni z > 1;

2. czesci powierzchni stozka z = /22 + 42 ograniczonej plaszczyznami y = =, y = v/3z,
z=1,2=3(z>0).

Zadanie 61. Obliczy¢ catki powierzchniowe z funkeji f(z,y, z) po zbiorze S jesli:
1. f(z,y,2) =2x2,5 ={(z,y,2): x =vcosu, y =vsinu, z=v, dlad <u <7, 3<v<4}
2. flzv,y,2) =y, S={(v,y,2): 2 =—u, y=—v, z=14u+v, dlad<u <1, 0<v <1}

3. f(z,y,2) = 2% S — stozek z = /22 + 32 odciety plaszczyznami z =11 z = 2.



. flz,y,2z) = xyz, S — plaszczyzna x + y + 2z = 1 lezaca w pierwszym oktancie ukladu
wspotrzednych;

 flzyy,2) = 22+ 22, S — czesé sfery 22 + 9% + 2% = 4 odcigta paszezyznami 2 = 01 z = 1;

. f(z,y,2) = 2%, S — powierzchnia walca 2 + 22 = 1 odcigta plaszczyznami y = 01y = 1,
lezaca nad plaszczyzng z = 0.

. flz,y,2) = wyz, S — powierzchnia y*> = z odcieta plaszczyznami z =0, z =4 iy =1,
y=2.



